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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL
EMPRESA DE PESQUISA AGROPECUÁRIA DE MINAS GERAIS – EPAMIG

Análise das Contas do 2º Trimestre do exercício de 2025

Aos vinte e dois dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, às 14:00 horas, o Conselho Fiscal da
Empresa de Pesquisa Agropecuária de Minas Gerais - EPAMIG, reuniu-se virtualmente por meio da
plataforma Google Meet, para deliberar sobre: Relatório da Auditoria interna do 2º trimestre do exercício de
2025; Relatório da Auditoria Externa do 2º trimestre do exercício de 2025. Participaram os membros titulares
do Conselho Fiscal: Sra. Camila Pereira de Oliveira Ribeiro – Presidente, Sra. Ana Costa Rego - Titular Sr.
Francisco Antônio de Arruda Pinto - Titular. Participaram na reunião pela EPAMIG: Diretor de Administração
e Finanças – DRAF – Leonardo Brumano Kalil, Chefe da Auditoria Interna – Adriana Valadares Caiafa, Chefe
da Divisão Contábil – Luciana Paula Xavier Ribeiro, Chefe da Divisão Fiscal – Cecileny Cecilia Silva, os
Assessores Técnicos II – Flávia Rigueira Abou-Id e Geraldo de Moura Leite Neto. A Presidente então declara
aberta oficialmente a reunião. Sr. Leonardo faz algumas considerações iniciais destacando que o 2º trimestre
de 2025 apresentou melhora no patrimônio e no estoque, destaca que o Relatório da Auditoria Externa não
apontou ressalva nem recomendação. Em seguida passa a explicar acerca do Relatório da Auditoria Interna,
informando que apresenta apontamentos interessantes no que tange à visão gerencial, destacando que
contribui para uma melhora constante, em especial ao lucro, prejuízo, receitas, custos e riscos de liquidez de
curto prazo. Sobre a PCLD – Provisão para Créditos de Liquidação Duvidosa, esclarece que a Empresa está
ciente da necessidade de melhoria. Informa que no PAC - EMBRAPA a EPAMIG foi contemplada com $2
milhões de reais para investimentos. Em seguida, a Presidente solicita a apresentação do Relatório da
Auditoria Interna e enfatiza que o novo formato do Relatório evidencia de forma clara os resultados obtidos.
Na sequência, o Sr. Geraldo inicia a apresentação do Relatório da Auditoria Interna do 2º trimestre do
exercício de 2025, evento SEI 122763661. Informa que a metodologia usada tem como foco demonstrar para
a gestão da Empresa o andamento do que inicialmente havia sido planejado, e que as análises quantitativas
e qualitativas auxiliam novos planejamentos. Destaca o aumento de estoques e contas a receber, redução de
disponibilidades e maior imobilização do capital de giro. Observa acerca da elevação do passivo circulante e
não circulante, retração do patrimônio líquido e dependência crescente de subvenções públicas. Na DRE,
constata a queda nas receitas, aumento de custos e despesas operacionais superiores à receita (104% do
faturamento), resultando em prejuízo de R$ 3,28 milhões no trimestre. Em comparação anual, há
crescimento de 4,7% na receita, porém com ampliação do déficit. As constatações destacam fragilidades em
três áreas: Provisão para Créditos de Liquidação Duvidosa, Outros Valores a Recuperar e Análise de Custo
da Empresa, com recomendações específicas de melhoria. Por fim, a conclusão aponta riscos de liquidez,
rentabilidade e dependência de transferências governamentais, mas também fatores de resiliência que
permitem a continuidade operacional, desde que haja rigor na gestão financeira e no controle de custos.
Após discussões embrionárias acerca da análise de custos, a Presidente dispensa a necessidade de leitura e
debate acerca do Relatório da Auditoria Externa, já que não houve recomendações. Passada a palavra para
a Sra. Luciana informa que todas as recomendações apresentadas pela Auditoria Interna serão levadas ao
Relatório de Efetividade. Pela Ordem, a Presidente sugere opinar favoravelmente sem ressalvas em
relação à análise das contas do 2º trimestre. Destacando a necessidade de se levar à Diretoria Executiva
da EPAMIG as recomendações do Relatório da Auditoria Interna para adoção das medidas cabíveis. Sr.
Francisco e Sra. Ana ratificam o posicionamento. Não havendo mais assuntos, a Presidente dá por
encerrada a reunião às 16h20m, agradecendo a disponibilidade de todos. Eu, Flávia Rigueira Abou-Id, como
secretária executiva do Conselho Fiscal, lavrei a presente ata que foi lida e aprovada.

Belo Horizonte, 22 de setembro de 2025.

Camila Pereira de Oliveira Ribeiro
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